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Devoir de controle n°2

(( Exercice N 1 (4 points ) )

T
2

Soit la suite (I,,) définie par Iy = g et pour tout n > 1, I,, = / (cosx)" dx

0

@ Calculer I; et montrer que [, = %

@ @ Montrer a ’aide d’une intégration par parties que pour tout n > 1, [,.1 =
n

@ En déduire I5 et I
7 7) la courbe (C') de la fonction f

@ On donne ci dessous , dans un repere orthonormé (O, i ,

définie sur [0, g] par f(z) = (cosz)?
et soit V' le volume du solide engendré par la rotation de la courbe (C) autour de I'axe des
abscisses . Calculer V'

(C)

\
(( Exercice N 2 (8 points ) )

@) = 221na:

On considere la fonction f définie sur [0, 400 par r? —Inx
£(0) = 2

— =
On désigne par (C') sa courbe représentative dans un repere (O, i, j

)

Y

@ @ Montrer que f est continue en 0

@ Etudier la dérivabilité en de f a droite en 0. Interpréter graphiquement le résultat .
@ Montrer que lirf f(z) = 0 .Interpréter graphiquement le résultat .
T—r+00

2z (1 —2Inx)
(22 —Inz)?
@ Vérifier que f’ (\/E) = 0 et dresser la tableau de variation de f.

@ Donner une équation de la tangente a (C') au point d’abscisse 1.

@ @ Montrer que f est dérivable sur ]0, +oo] et que f'(x)

@ Calculer f(1) et dresser le tableau de signe de f(x) , pour tout x € [0, +oo] .
@ Construire la courbe (C')




@ On considere la fonction définie sur [1, +oo[ par g(x) = xf(z) .
Montrer que g admet une primitive sur [1, +oo[.

@ Pour tout z € [1,400[ , Onpose:, F(x)

@ Montrer que F' est dérivable sur [1, 400 et donner F'(x) pour tout z € [1, +o0|

@ Montrer que F' est croissante .

2Int

t

Int
@ Déterminer une primitive de la fonction ¢t — —~ U [1,4+00[ . En déduire lirJqu F(x).
T—r1+00

@ Vérifier que pour tout ¢ € [1,4+00[, g(t) >

@ Dresser le tableau de variation de F'

\_
(( Exercice N 3 (8 points ) )

\

Dans l'espace muni d’un repere orthonormé direct (O, i, j, k

A(2,0,2), B(2,1,1),C(1,2,1) et E(—1,-1,0) .

) , on considere les points

) I

1

@ @ Montrer que : 1@/\1@ 1

1

3
@ Montrer que 'aire du triangle ABC' est égale a \/7—

@ @ Montrer que les points A, B, C et FE sont non coplanaires .
(b) Calculer le volume du tétraddre ABCE
@ Montrer que la distance du point E au plan (ABC') est égale a 2V/3

@ Soit A la droite passant par F est perpendiculaire au plan (ABC)

r=—-1+«

Y

@ Vérifier qu'une équation paramétrique de A est : y=—-1l4+a ; ack
2=
@ Vérifier que le point I(1,1,2) appartient a A
@ Montrer que le point I est le centre du cercle (I') ciconscrit au triangle ABC
@ Soit (S) I'ensemble des points M (z,y, z) de espace vérifiant 2 + 3* + 2> + 22 + 2y — 12 =0
@ Montrer que (S) est la sphere de centre E et de rayon V14
@ Montrer que le plan (ABC') coupe la sphere (.S) suivant le cercle (I')

1
@ Soient F' le point définie par I = §ﬁ et la sphere (S') de centre F et de rayon v/ 14 .
Montrer que le plan (ABC') coupe la sphere (S’) suivant le cercle (T')

~N




